
 محمودزادهدکتر  طرّاح:        )    2تشبیه( آزمون
         کدام گزینه فاقد تشبیه است؟ -1

 مگر چون جان عزیز از بهر آن است  جان است و جان داروي جان است   سخن -1

 سان که ماهی را بود دریا و طوفان جان فزاز آن  ما رخ ز شکر افروخته با موج و بحر آموخته       -2

 آنجا که تو باشی نتوان گفت که هستم د بلندي تو و من سایه ي خاکی   خورشی-3

   کنندمی اکسیر که خـیال ایـن در  بـاطـل           هنوز و حاصل نشد هیچ تـیره  قـلـب  جـز-4

 در کدام گزینه تشبیه وجود ندارد؟ -2
 قسم به خاك و قدومت که توتیا اینجاست  کویت آمدم و گشت چشم من روشن   به -1

 گلشن فردوس اگر بخشند از او ننگ آیدش روزي درنظرآن روي گلرنگ آیدش   هر که -2

 زلف چو دام بنگر و خال چو دانه بین   ر باغ عارضش ز براي شکار دل   د -3

   ندامت اشک سود چه خاك شـوم  کـه  فـردا           نک مـرحمتی تـوام دسـت در کـه  امـروز-4

 ها تشبیه دارند به جز.....همۀ گزینه -3
 آنچه بجهد از زبان چون آتش است بان چون سنگ و هم آهن وش است   این ز -1

   بود افتاده طاق ابروش خم از صـبر و  طـاقـت          مست چشم زان ايگوشه گیرم که بستممی نقش-2

 گو سعی کن که حاجت راه حجاز نیست  هر خسته را که کعبه ي دل خاك کوي توست   -3

 فزون تشنه اي گر چه بیشش خوري  جهان آب شور است چون بنگري    -4

  کدام گزینه فاقد تشبیه است؟ -4
 بود افتاده اشـتیاق دام بـه فـکـرش طـایـر          نوشتمی پریشان نظم این که ساعت آن  حافظ-1

 فروخت یوسف مصري به کمترین ثمنی رد   گنج قناعت به گنج دنیا دا که هر که-2

   نواز بنده کارساز اي گویمت شـکر چـه           باز کردم دوست دیدار به دیده  که  منم-3

 حرف چه بود خار دیوار رزان  چه بود تا تو اندیشی از آن    حرف-4

   تشبیه وجود ندارد؟در کدام گزینه  -5
 تو یار غمگساري تو حور دلربایی  رو جویباري تو لاله ي بهاري   تو س -1

 چگونه تیر سخن کارگر تواند بود تو کرده جوشن غفلت هزار تو در بر   -2

    است حاجت چه صحرا به هست دوست کوي چون          است حاجت چه تماشا بـه را گـزیـده  خـلـوت-3

 زبان ترجمان ماستمژگان چو طفل بسته  ل خود به گریه ادا می کنیم ما احوا-4

 ها تشبیه دارند به جز.....همۀ گزینه -6
 قد بر افراز که از سرو کنی آزادم برافروز که فارغ کنی از برگ گلمرخ -1

 که سنگ انداز هجران در کمین است  مقالات نصیحت گو همین است-2

     هم نگار زلف و بـاشد دسـت  بـه  جـامـم           است من طالع اگر طـالع کـه بـرو زاهـد-3

 دهان چون غنچه بگشاي و چو گلبن در گلستان آي رو را روزي خرامان سوي بستان آيخلاف س-4

 کدام گزینه فاقد تشبیه است؟ -7
 سرا بگشادر ایام برومندي در بستان  گرداندنی داردبد ورق نسیم ناامیدي-1

 در بند کفر مانده و ایمانم آرزوست و کفر من همه رخسار و زلف توست ایمان-2

 پیشتر زان که چو گردي زمیان برخیزم  ارانی   از ابر هدایت برسان ب یا رب-3

     بودن خواهد چه ایام نه و باش دل  نـه  گـو           نماند ایام که خورد تـوان چـنـد  دل  غـم-4

 کدام گزینه فاقد تشبیه است؟ -8
 با دل روشن به سوي عالم روشن    خرد برفروز در دل و بشتاب   شمع -1

    نشد و رام نگار آن شـود کـه هـوس آن در           فکر سر از حافظ برانگیخت حـیـلـه هـزار-2

 خواهیتو به هر ضرب که  گم سر تسلیم و ارادت در پیش    همچو چن -3

 چو انگشتان مرد ارغنون زن  می رانم فرس را من به تقریب   ه -4
   ها تشبیه دارند به جز.....همۀ گزینه -9

 بر کشتی عمر تکیه کم کن    -2  دهر دونده به یکی مرکب ماند   این -1
            دل ز بردمی غم مـیکده هـواي  گـفـتـم -4         بچین نباتی است میوه شکرین حـافـظ کـلـک -3



  در کدام گزینه تشبیه وجود ندارد؟ -10
 نشاید چو بلبل تماشاي باغ   مرا برف باریده بر پر زاغ   -1

 این دیده به سیل کوهساران ماند     عمر به ابر نو باران ماند  این  -2

 دیبه عرفانچه دیبهی است نکوتر ز     اي است گرانتر ز حلیت دانش  چه حلّه -3

    مـن ز بسـتانـد داد یـا او از بسـتانم کام          شود چون تا لبش بر من و تـشنه خونم بـه  او-4

 کدام گزینه فاقد تشبیه است؟  -11
 خوکی است کریه روي دربانم  گوري است سیاه رنگ دهلیزم    -1

 دسته گلی شاداب را ماند در این سیلاب غم وزگاران بین که دوران شباب ما  گذشت ر-2

    درآیی به حیوان چشمه از لب  تـشـنه  گـر           نگیرد دست فـلکت آبـی بـه کـه شـایـد-3

 درآیی به درخشان خورشید چو که  بـاشـد          صبح چون تو دیدار حسرت از دهممی جان-4

 ها تشبیه دارند به جز.....همۀ گزینه -12
 درآیی به خندان و خرم گل چو غـنچه کـز           همت دم گمارم تو بر صـبا  چـو  چـنـدان-1

 درآیی به تابان مه همچون که اسـت  وقـت           آمد لب به جانم تو هـجر شـب  تـیـره  در-2

    باشد آتش مستوجب که خـرقـه بـسـا اي           باشد غشبی صافی همه نه صـوفی  نـقـد-3

 ضرورت است که بیچاره وار برگردد    گ خصم کسی کز حیل فرو ماند  به جن  -4

 ها تشبیه دارند به جز.....همۀ گزینه -13
 راست مانند سهی سرو روان بر لب جو ست  رفتی ز برم در نظرم قامت تو   تا ب  -1

    بود مشعله و شمع و ساقی و شاهد جوش که          بود مشغله چه سحر رب یا میکده کـوي  بـه-2

   امشب اي دوست چه تدبیر که بگذشت ز دوش سیلاب غمم تا به سر زانو بود   دوش  --3

 کوه را کی در یابد تند باد  نیم کوهم ز صبر و علم و داد   که -4

 ها تشبیه دارند به جز....همۀ گزینه -14
 را در این مبارك معدنجور و جفا   عدن علم است دل چرا بنشاندي   م-1

 در مجلس ما ماه رخ دوست تمام است ع میارید در این جمع که امشب   گو شم -2

    بود قـمـري دور دولـت کـنـم  چـه  آري           دربرد به بدمهر اخـتـر مـنـش چـنـگ از-3

 م       پر نشود همچنان که چاه به شبن  ده اي اهل طمع به نعمت دنیا   دی  -4

 کدام گزینه فاقد تشبیه است؟ -15
 فروخت گوهر عمر عزیز را ارزان   زنی که گوهر تعلیم و تربیت نخرید   -1

 قصد این مستان و این بستان مکن  باغ جان را تازه و سرسبزدار   -2

 وز قطره ي اندیشه صد گونه گهر دارد لطفش پر خسرو و پر شیرین    از دریاي دل-3

     کمالش صاحب مـردم  از  بـجـوي           قدسی روح فیض و آي شـیراز بـه-4

 ها تشبیه دارند به جز.....همۀ گزینه -16
 کاول برهنگی است که شرط شناوري است  شطّ حادثات برون آي از لباس   در -1

   چنان دو چشم شاهین از نشیمن  دم عقرب بتابید از سر کوه     -2

    به نازي که لیلی به محمل نشیند     ش در نهانخانه ي دل نشیند  غم  -3

    آید پرور بنده کو کن بندگی  تو  گـفـتـا           کشت آرزو به را ما لعلت نوش که  گـفـتم-4

 در کدام گزینه تشبیه وجود ندارد؟  -17
 جواب تلخ می زیبد لب لعل شکر خارا  م فرمایی و گر نفرین دعاگویم   اگر دشنا -1

 چون که زدي بر سر من پست و گدازنده شدم خورشید تویی سایه گه بید منم   ي چشمه  -2

   بـبین رو آن مـبـیـن رو را خـدا مـلـامـتـگـو اي          غـافـلـنـد مــا دلــبــر از آفــتــاب  عــابــدان -3

4-بر خشک چوب نیزه ها گل کرد خورشیدل  کرد خورشید                روزي که در جام شفق م 
 کدام گزینه فاقد تشبیه است؟   -18

 سلسله ي موي دوست حلقه ي  دام وبلاست   -2  مزرع سبز فلک دیدم و داس مه نو    -1
   اي است که در آسمان گرفتخورشید شعله -4  را نباشد بار    به بارگاه تو چون باد -3

 



 محمودزادهدکتر  طرّاح:        )    2تشبیه( آزمون
         کدام گزینه فاقد تشبیه است؟ -1

 مگر چون جان عزیز از بهر آن است  جان است و جان داروي جان است   سخن -1

 سان که ماهی را بود دریا و طوفان جان فزاز آن  ما رخ ز شکر افروخته با موج و بحر آموخته       -2

 آنجا که تو باشی نتوان گفت که هستم د بلندي تو و من سایه ي خاکی   خورشی-3

 4   کنندمی اکسیر که خـیال ایـن در  بـاطـل           هنوز و حاصل نشد هیچ تـیره  قـلـب  جـز-4
 در کدام گزینه تشبیه وجود ندارد؟ -2

 قسم به خاك و قدومت که توتیا اینجاست  کویت آمدم و گشت چشم من روشن   به -1

 گلشن فردوس اگر بخشند از او ننگ آیدش روزي درنظرآن روي گلرنگ آیدش   هر که -2

 زلف چو دام بنگر و خال چو دانه بین   ر باغ عارضش ز براي شکار دل   د -3

 4  ندامت اشک سود چه خاك شـوم  کـه  فـردا           نک مـرحمتی تـوام دسـت در کـه  امـروز-4
 ها تشبیه دارند به جز.....همۀ گزینه -3

 آنچه بجهد از زبان چون آتش است بان چون سنگ و هم آهن وش است   این ز -1

 2   بود افتاده طاق ابروش خم از صـبر و  طـاقـت          مست چشم زان ايگوشه گیرم که بستممی نقش-2
 گو سعی کن که حاجت راه حجاز نیست  هر خسته را که کعبه ي دل خاك کوي توست   -3

 فزون تشنه اي گر چه بیشش خوري  جهان آب شور است چون بنگري    -4

  کدام گزینه فاقد تشبیه است؟ -4
 بود افتاده اشـتیاق دام بـه فـکـرش طـایـر          نوشتمی پریشان نظم این که ساعت آن  حافظ-1

 فروخت یوسف مصري به کمترین ثمنی رد   گنج قناعت به گنج دنیا دا که هر که-2

  3گزینه   نواز بنده کارساز اي گویمت شـکر چـه           باز کردم دوست دیدار به دیده  که  منم-3

 حرف چه بود خار دیوار رزان  چه بود تا تو اندیشی از آن    حرف-4

   تشبیه وجود ندارد؟در کدام گزینه  -5
 تو یار غمگساري تو حور دلربایی  رو جویباري تو لاله ي بهاري   تو س -1

 چگونه تیر سخن کارگر تواند بود تو کرده جوشن غفلت هزار تو در بر   -2

  3گزینه  است حاجت چه صحرا به هست دوست کوي چون          است حاجت چه تماشا بـه را گـزیـده  خـلـوت-3

 زبان ترجمان ماستمژگان چو طفل بسته  ل خود به گریه ادا می کنیم ما احوا-4

 ها تشبیه دارند به جز.....همۀ گزینه -6
 قد بر افراز که از سرو کنی آزادم برافروز که فارغ کنی از برگ گلمرخ -1

 که سنگ انداز هجران در کمین است  مقالات نصیحت گو همین است-2

   3گزینه   هم نگار زلف و بـاشد دسـت  بـه  جـامـم           است من طالع اگر طـالع کـه بـرو زاهـد-3

 دهان چون غنچه بگشاي و چو گلبن در گلستان آي رو را روزي خرامان سوي بستان آيخلاف س-4

 کدام گزینه فاقد تشبیه است؟ -7
 سرا بگشادر ایام برومندي در بستان  گرداندنی داردبد ورق نسیم ناامیدي-1

 در بند کفر مانده و ایمانم آرزوست و کفر من همه رخسار و زلف توست ایمان-2

 پیشتر زان که چو گردي زمیان برخیزم  ارانی   از ابر هدایت برسان ب یا رب-3

  4گزینه   بودن خواهد چه ایام نه و باش دل  نـه  گـو           نماند ایام که خورد تـوان چـنـد  دل  غـم-4

 کدام گزینه فاقد تشبیه است؟ -8
 با دل روشن به سوي عالم روشن    خرد برفروز در دل و بشتاب   شمع -1

  2گزینه   نشد و رام نگار آن شـود کـه هـوس آن در           فکر سر از حافظ برانگیخت حـیـلـه هـزار-2

 خواهیتو به هر ضرب که  گم سر تسلیم و ارادت در پیش    همچو چن -3

 چو انگشتان مرد ارغنون زن  می رانم فرس را من به تقریب   ه -4
   ها تشبیه دارند به جز.....همۀ گزینه -9

 بر کشتی عمر تکیه کم کن    -2  دهر دونده به یکی مرکب ماند   این -1
 4گزینه           دل ز بردمی غم مـیکده هـواي  گـفـتـم -4         بچین نباتی است میوه شکرین حـافـظ کـلـک -3



  در کدام گزینه تشبیه وجود ندارد؟ -10
 نشاید چو بلبل تماشاي باغ   مرا برف باریده بر پر زاغ   -1

 این دیده به سیل کوهساران ماند     عمر به ابر نو باران ماند  این  -2

 دیبه عرفانچه دیبهی است نکوتر ز     اي است گرانتر ز حلیت دانش  چه حلّه -3

 4گزینه   مـن ز بسـتانـد داد یـا او از بسـتانم کام          شود چون تا لبش بر من و تـشنه خونم بـه  او-4
 کدام گزینه فاقد تشبیه است؟  -11

 خوکی است کریه روي دربانم  گوري است سیاه رنگ دهلیزم    -1

 دسته گلی شاداب را ماند در این سیلاب غم وزگاران بین که دوران شباب ما  گذشت ر-2

  3گزینه   درآیی به حیوان چشمه از لب  تـشـنه  گـر           نگیرد دست فـلکت آبـی بـه کـه شـایـد-3

 درآیی به درخشان خورشید چو که  بـاشـد          صبح چون تو دیدار حسرت از دهممی جان-4

 ها تشبیه دارند به جز.....همۀ گزینه -12
 درآیی به خندان و خرم گل چو غـنچه کـز           همت دم گمارم تو بر صـبا  چـو  چـنـدان-1

 درآیی به تابان مه همچون که اسـت  وقـت           آمد لب به جانم تو هـجر شـب  تـیـره  در-2

  3گزینه   باشد آتش مستوجب که خـرقـه بـسـا اي           باشد غشبی صافی همه نه صـوفی  نـقـد-3

 ضرورت است که بیچاره وار برگردد    گ خصم کسی کز حیل فرو ماند  به جن  -4

 ها تشبیه دارند به جز.....همۀ گزینه -13
 راست مانند سهی سرو روان بر لب جو ست  رفتی ز برم در نظرم قامت تو   تا ب  -1

 2گزینه   بود مشعله و شمع و ساقی و شاهد جوش که          بود مشغله چه سحر رب یا میکده کـوي  بـه-2
   امشب اي دوست چه تدبیر که بگذشت ز دوش سیلاب غمم تا به سر زانو بود   دوش  --3

 کوه را کی در یابد تند باد  نیم کوهم ز صبر و علم و داد   که -4

 ها تشبیه دارند به جز....همۀ گزینه -14
 را در این مبارك معدنجور و جفا   عدن علم است دل چرا بنشاندي   م-1
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